
 

  2 شناسي زيست 

  ؟نيستدر نخستين خط دفاعي  »دفاعي پوست«هاي  كدام گزينه از راه -1

  (دندريتي) اي دارينه  توسط ياخته (فاگوسيت) خواري ) بيگانه2    يرقابل نفوذ) ايجاد سد محكم و غ1

  اي رشتهپيوندي  وجود بافت) 4    هاي سطح پوست ) ميكروب3

  در دفاع از بدن نقش دارد؟ ،چند مورد از ترشحات سطح پوست كه در زير آمده است - 2

  »نمك مكمل ـزوزيم ـ اشك ـ عرق ـ هيستامين ـ پروتئين لي ـ مخاط ـ ماده چرب«

  هفتم) 4  شش) 3  پنج) 2  چهار) 1

  ....................... فدر آزمايش مچنيكو - 3

  پرداختند. ها مي تنها به نابودسازي ميكروب (فاگوسيت) خوارها ) بيگانه2  هاي آميب در دفاع نقش داشتند. ) ياخته1

  سطح دفاعي پرداخته بود. ) او به مطالعه نخستين4  ) بدن لارو قادر به شناسايي عامل بيگانه بود.3

  باشد؟ مي »(ماكروفاژ) خوارها درشت«كدام موارد زير از ويژگي  - 4

  اند حضور دارند. هايي كه با محيط بيرون در ارتباط ب) در بخش    ) در گره لنفاوي و شش حضور دارند.الف

  ) ترشح هيستامينهـ      مونوسيتي) داراي منشاء د        هاي مرده ) نابود كننده ياختهج

  هـ ـ د ـ جـ  الف) 4  هـ ـ ج ـ الف) 3  هـ ـ د ـ ج) 2  د ـ ج ـ ب ـ الف )1

  تطابق دارد؟ »عامل بيگانه«كدام نوع عامل دفاعي با نحوه از بين بردن  - 5

  ين) ماستوسيت: ترشح هپار2    نده طبيعي: ايجاد منفذكش ) ياخته1

  ها روي انگل ) بازوفيل: ريختن محتويات دانه4    ريزي شده ) لنفوسيت: مرگ برنامه3

  كدام است؟ »پاسخ التهابي«ترتيب بروز  - 6

  خواري ـ بيگانه ـ ترشح هيستامين (دياپدز) ) آسيب بافتي ـ تراگذري1

  خواري ن مكمل ـ ترشح هيستامين ـ بيگانه) ورود باكتري ـ فعال شدن پروتئي2

  خواري ـ فعال شدن پروتئين مكمل ـ بيگانه (دياپدز) ) آسيب بافتي ـ تراگذري3

  ـ فعال شدن پروتئين مكمل (دياپدز)ورود باكتري ـ ترشح هيستامين ـ تراگذري  )4

 ....................در دفاع اختصاصي همه  - 7

  شوند. ي در مغز استخوان توليد ميهاي ايمن ) ياخته2    ها شركت دارند. ) لنفوسيت1

  ژني سطحي متنوعي دارند. نتيهاي آ ها گيرنده لنفوسيت) 4  شوند. ها در مغز استخوان بالغ مي ) ياخته3

 كدام است؟ »پادتن«هاي  ويژگي - 8

  پروتئيني اي ـ همراهي با مايعات درون ياخته )2  در خوناب محلول ـ Bهاي  توسط همه لنفوسيت ترشح) 1

  يكسان )ژن آنتيپادگن (مولكول  دوه اتصال ب ـ (فاگوسيت) خواري ) افزايش بيگانه4  ل با سرمايجاد ايمني فعا ـ ژن) (آنتي نجايگاه براي پادگ دو) داراي 3

  شود.  انجام مي .....................كمتر است و هنگام تزريق واكسن مراحل  ....................شناسايي عامل بيگانه در مرحله  سرعت - 9

 
1 (A  ـB  وA  

2 (B  ـD  وC  

3 (C  ـB  وA 

4 (D  ـD  وC  

  

  ....................ايمني اكتسابي  در بيماري نقص -10

  شود. تضعيف مي B  ) لنفوسيت2  شود. سبب مرگ ميمستقيماً HIV ) ويروس1

  شناسايي نيست.) در دوره نهفته ويروس قابل 4  شود. ) كل دستگاه ايمني تضعيف نمي3

  .....................دفاع اختصاصي  .....................دفاع غير اختصاصي  - 11

  كند. انند ـ ايجاد ايمني فعال مي) هم2  شود. خلاف ـ دفاع سريع محسوب نمي) بر1

  .) همانند ـ در نابود كردن سرطان نقش دارد4  ت شناسايي خودي از بيگانه ندارد.)  برخلاف ـ قابلي3

  مكمل و نابود كردن ياخته بيگانه كدام است؟ هاي ترتيب مراحل فعال شدن پروتئين -12

  ياخته بيگانه ـ مرگ  منفذاد ) ورود عامل ميكروبي ـ فعال شدن يك پروتئين ـ ايج1

  منفذهاي مكمل ـ ايجاد  ) ورود عامل ميكروبي ـ ترشح پادتن ـ فعال شدن پروتئين2

  منفذهاي مكمل ـ  ايجاد  ) ورود عامل ميكروبي ـ ترشح پرفورين ـ فعال شدن پروتئين3

  (فاگوسيت) خواري ـ كاهش بيگانهساختار حلقه مانند هاي مكمل ـ ايجاد  ) ورود عامل ميكروبي ـ فعال شدن پروتئين4

  

  

  



هـاي   ژن براي شناسايي آنتيهاي مختلفي را شناسايي كند، تواند به صدها شكل مختلف درآيد و پادگناست كه ميري كه داراي مولكولي داجان -13
  ....................مختلف است 

  ) محدوديت رشد ندارد.2    ) داراي طناب عصبي پشتي است.1

  دارد.  بينايي) يك گيرنده نوري در هر واحد 4  خود دارد.پاهاي حسي  هاييي در مواي) گيرنده شيم3

  كند.  هه عبور ميددواز .....................از  .....................صفرا  مجراي -14

  ) برخلاف لوزالمعده ـ جلوي2    ) همانند لوزالمعده ـ پشت1

  اي لوزالمعده ـ پشت) برخلاف مجر4    ) همانند مجراي لوزالمعده ـ جلوي3

  . .....................، .....................برخلاف نوع  .....................در ديابت نوع  - 15

1 (I ـ II 2    ـ ترشح انسولين كم نيست (I ـ II عدم تحرك نقش دارد ـ  

3 (II ـ I 4    ـ خود ايمني است (II ـ I ـ انسولين كافي است  

  صحيح است؟كدام هورمون  »ياخته هدف« -16

  هاي پوششي روده ) پاراتيروئيد ـ ياخته2  هاي صفحه رشد هاي تيروئيدي ـ ياخته ) هورمون1

  ـ مركز فوق كليه LH) 4    ) آلدوسترون ـ كبد3

  هستند.  .......................داراي انقباض  .......................برخلاف تارهاي ماهيچه اي  .......................اي  تارهاي ماهيچه -17

  زياد ـ سريع )ميتوكندري( راكيزه) داراي رنگ دانه قرمز كم ـ داراي 2  زياد ـ كند )ميتوكندري راكيزه( ) داراي ميوگلوبين زياد ـ داراي1

  ـ سريعكم  )ميتوكندري راكيزه() داراي تنفس هوازي بيشتر ـ داراي 4  كم ـ كند )ميتوكندري راكيزه( ) داراي ذخيره اكسيژن كم ـ داراي3

  تواند توليد كند؟ انرژي انقباضي خود را از كدام ماده زير نمي »ماهيچه« - 18

  ) كراتينين فسفات4  ) اسيد چرب3  ) گليكوژن2  ) گلوكز1

  .......................جانداران داراي اسكلت دروني  -19

  ) داراي چشم مركب هستند.2  دهند. توانند پرتو فروسرخ را تشخيص ) هرگز نمي1

  د.وجود دار شان غضروفساختاردر ) 4    ) داراي كانال خط جانبي هستند.3

  ......................در مقايسه مغز ماهي با انسان  - 20

  النخاع در جايگاه يكساني قرار دارد. ) بصل2  تري دارد. هاي بويايي بزرگ ) ماهي لوب1

  تر است. نايي بزرگ) در ماهي لوب بويايي از لوب بي4    تر است. ) قشر مخ ماهي بزرگ3

  است؟ »مايع شفاف درون چشم«وظيفه تغذيه كدام بخش بر عهده  -21

  ) هيچ كدام4  ) مشيميه3  ) قرنيه2  ) شبكيه1

  هاي زير درست است؟ يك از گزينه كدام - 22

  شود.  ) بطن چهارم در مغز با برش برجستگي چهارگانه مشاهده مي1

  ران بيشتر است. ) اندازه مغز پستانداران و پرندگان از بقيه جاندا2

  زرد و نقطه كور قابل مشاهده است.هاي خوني، لكه  ) در مشاهده شبكيه از مردمك با دستگاه ويژه رگ3

  يابد.  وزني افزايش نمي ) احتمال پوكي استخوان در شرايط بي4

  .......................دار  هاي ميلين تمامي ياخته - 23

  اي مياني دارند جسم ياخته )2  دو نورون ارتباط برقرار مي كنند) بين 1

  دارندو عمل ) پتانسيل آرامش 4    ) فاقد ميلين دارنددندريتدارينه( )3

  شود؟ در كدام جاندار ديده مي »ساختار عصبي«ترين  ساده - 24

  ) زنبور4  ) پشه3  ) پلاناريا2  ) هيدر1

  در كدام قسمت بدن قرار دارد؟ »عضله دلتايي« - 25

  ) ساعد4  ) كتف3  ) شكم2  ) زانو1


